

"黄金"之路系列报道之五 关键词:观念

## 这些年,我们被改变的置业观(上)

□记者 霍媛媛

面对洛阳城市的巨变,洛阳人的置业观念也随之改变,这些年购房者置业观念 的转变,其实也是洛阳楼市多年发展的真实写照。

"黄金"之路系列报道的第五篇和第六篇,都将围绕这些被改变的置业观念进行 "讲述"。今天的两个置业观念,都与位置相关。

## 改变一: 购房"半径"向外延伸"地段"论被弱化

"地段,地段,还是地段",房 地产开发的金科玉律,同样也是购 房者根深蒂固的置业观念之一,洛 阳购房者多年来也持有这一观念。

不过,随着传统楼盘好地段的 日渐稀缺,位于一些好地段的楼盘 价格也不断攀升,大部分购房者难 以承受。与此同时,私家车进入寻 常百姓家,交通路网设施不断完 善,让"用时间消灭空间"成为可 能。另一方面,新的《城市总体规 划》实施的大背景,以及桥梁、道路 等交通设施建设的小背景,促使先 知先觉的开发商们悄然开始了一 场又一场"远征"——在洛阳,无论 是外来开发商,还是本土开发商, 对于楼市热点区域的探索和挖掘, 从未停止过,在他们的努力下,一 个个品质大盘在新兴区域拔地而 起,经过一段时间的培育,这些新 兴区域的优势和潜力逐渐凸显, 相比之下,那些位于市中心的好 地段存在的路况较差、交通拥挤 等顽疾,开始成为忙碌的都市人 的心病……

从而,一批又一批购房者对 新兴区域的态度,从质疑到接受 再到认可,最终,楼市版图被扩 大,购房者的购房"半径"也不断 向外延伸。

过去,购房者总认为工作、生 活密不可分,因此,他们在选择时, 会将两者之间的空间距离作为重 要的衡量标准,坚持把"地段"论作 为置业观念。慢慢地,随着生活水 平的不断提高,他们意识到距离已 经不再是唯一的标准,它不是用尺 度来衡量的,而是用时间与感受来 衡量。洛阳旭升房地产开发有限 公司营销副总肖卫国说:"购房者 的置业观念随之改变,唯地段论英 雄,唯区域论价格的时代随之逝 去,现在这个时代,品质为王。"

在这一趋势下,许多区域开始 成为新的置业热点,老城区、瀍河 回族区组成的东区都是其中的典 型案例。这些区域的品质大盘已 成为新的地产标杆。

当然,这些区域楼市中也产生 了许多好地段,形成了新的区域甚 至城市中心。

## 改变二:东区楼市崛起"西高东低"观念淡了

由于深受洛阳购房者"西高东 低"置业观念的影响,前些年东区 楼市发展较慢,尤其是在其他区域 跨越式大发展的背景下,更显得步 履沉重。

转折点出现在2009年9月, 洛阳·恒大绿洲的开盘,让东区楼 市首次吸引了全城百姓的目光, 迎来了同行的赞叹,2010年,洛 阳·恒大绿洲囊括了我市商品房 市场销售面积、销售金额的"双 料冠军","西高东低"观念被撼 动了。

然而,接下来的两年时间,东 区虽然缺乏品质大盘与洛阳•恒 大绿洲连成一片,互相补充并形 成良性竞争,对其他区域的购房 者难以形成有效的吸引,但它的 性价比却在不断提升。同时,洛 北城区尤其是涧西区、西工区等 中心城区房源不多,一些位于传 统好地段的楼盘的价格让很多 购房者望而却步,他们对比 后发现,在非中心城区里, 品质更好的楼盘也没有 那么贵。中心城区和 非中心城区间普遍存 在的价差,让洛阳人

在购房时逐渐意识

到"区域没有那么重要",于是,他 们开始逐渐向包括东区在内的非 中心区域转移,东区楼市中一些具 有升值潜力、拥有稀缺资源的板 块,开始最先感受到"西高东低"这 -观念的弱化。

从去年开始,香榭里,定鼎广 场、君河湾等品质大盘相继亮相、 热销;今年,贯穿洛阳东西的滨河 北路全线通车,高新区、涧西区、 西工区、老城区、瀍河回族区被 "无缝连接";洛阳古城(老城区东

西南隅历史文化街区)保护与整 治项目不断向前推进,让征迁区 居民进入楼市,他们首选的置业 区域,就是东区;与此同时,东区 楼市以往的一大硬伤——新建小 区暖气覆盖不到也随着这里供暖 面积的不断增加而逐渐化解,仅 今年就覆盖到了住总·鼎城、洛 阳·恒大绿洲(二期、三期、四期) 等多个小区……种种利好,让东 区楼市似乎在一夜之间迎来了 "日出"。





买房子是大事,有关购房及装修 的事宜您了解吗? 装修中遇到的问 题该如何解决?《楼市周刊》开设《问 房热线》栏目,如果您有购房、装修方 面的问题需要投诉、咨询、建议,请登 录洛阳网(www.lyd.com.cn)"房产频 道"发帖,市住房保障和房产管理局 等相关部门工作人员将回答您的问 题,我们期待您的参与。

洛阳网网友:我在洛阳交住房 公积金5年,有5万多元积蓄,2009 年我在银行按揭贷款买房,现每月 还款3000多元,由于家庭生活困难, 还贷无法继续,所以,想把5万元住 房公积金取出还贷和装修房屋。是 否可以?怎么取出来?需要什么资 料?怎么办理?具体方法和步骤是

市住房公积金管理中心:如果您 2009年购房办理有商业贷款,提取公 积金需提供:购房合同、贷款合同、近 3个月银行还款明细、身份证、单位 加章的公积金提取申请书。咨询电 话:64936666。

洛阳网网友:洛阳市公租房的具 体位置都在哪里? 近期可投入使用 的公租房有哪些?

市住房保障和房产管理局: 我市 城市区的公共租赁住房于2011年开 始建设,多为高层,建设周期为3年, 预计2014年可竣工的项目有:

市政府投资的项目:洛龙区力合 恒昌家园公租房2000套;

区政府投资的项目:瀍河回族区 银河小区公共租赁住房408套、瀍河 回族区地久新城公租房518套;老城 区中沟村公租房500套;西工区国花 宝居公租房1000套;涧西区同乐组团 二期公租房174套、涧西区先进制造 业基地公租房1008套。

目前,我市已开始受理公共租赁 住房保障资格审核,城市区中等偏下 收入住房困难家庭到户口所在地申 请,新就业及外来务工人员到用工单 位申请,可到市住房保障和房产管理 局(涧西区周山东路12号)二楼领取 表格或从网站下载,符合条件的将纳 入保障范围。如果有公租房具备交 付使用条件,我们将通过网站、报纸、 短信等方式进行公告,在已纳入保障 范围的家庭中公开进行摇号选房。 咨询电话:63271963。

(张宝峰 整理)

